

数百居民带着检查报告赶来寻医问药

# 市中医院名中医谏壁义诊受热捧

一排摆放着骨科、眼科、肿瘤科、妇科、肛肠科席卡的长条桌两侧，是心情迫切赶来问诊的居民和语气平缓不厌其烦的名中医（见图 王呈 黄波 摄）。对昨天赶到京口区谏壁社区卫生服务中心的数百位居民而言，能有这样一次向市中医院名中医寻医问药的机会，十分难得。

59岁的许女士，是蔡家村马灯队的表演队员，长期的腰鼓、跳舞、下蹲动作，让她的膝盖负担很重、疼痛难忍，前阵子去社区卫生服务中心拍了X光片，结果显示，她的膝盖部位确实有比较严重的病症。

坐在市中医院骨科主任、主任中医师姚宏明面前，许女士讲完身体的不适后，还提供了准备齐全的各类检查报告。姚宏明仔细看过X光片并了解病情后，首先给她吃了颗“定心丸”：“放心，你这种情况暂时还不需要手术。不过，生活上有一些细节要十分注意了。”

“医生，你说说，我都要注意些什么。过几天我还有个表演要去参加呢。”

“哦，那你最好就不要去了，类似的腰鼓、跳舞表演会对你的膝盖带来很大的压力负担。还有，我建议你以后不要再坐低矮的小板凳，不要做过多的下蹲动作，也不要爬山、过多爬楼梯，农活也要尽量减少。这也是没办法的事，只有等你的膝盖病情减轻了，才能做些负重的动作。”

“那是不是要开些药或者做些什么治疗啊？”

“需要的，我会给你开点药，不过最重要的是自己注意休息，调整好身体。如果有时间，建议你到中医院去，那里的治疗设备更齐全。不过这个卫生中心也可以，毕竟这里也是我们的分院，我每周也会定期来门诊的。有什么问题，你直接找我可以了。”

看到名中医看病这么仔细认真，排在许女士后面的谏壁居民更迫不及待了。

72岁的胡老这几年一直觉得自己颈椎不舒服，而且会导致头昏。同样带来X光片的他，希望能从姚宏明这里得到一些缓解甚至解除病痛的建议。听完胡老的描述，姚宏明先是检查他的肌肉强度，又让他双手放松测试了末梢神经的反应情况。然后，姚宏明告诉胡老，从检查报告和目前的测试结果看，他所患有的颈椎病并不十分严重，但如果要确诊，需要对头部和颈部做一次CT扫描，“这是为了防止病因的漏判。从临床上看，造成他这种情况的另一个重要因素，就是脑部可能存在梗死、血管畸形或者血管瘤。只有准确找到病因，治疗才能对症。”

昨天上午，不仅是姚宏明，其他前往现场义诊的市中医院名中医也都很忙。



市中医院眼科主任、主任医师唐阳明感觉近年来眼疾患者增多，而且从谏壁赶去问诊的人也多了起来。“眼疾，特别是越来越多的干眼症或者眼睛干涩，其实都与空气环境有些关系。对这种情况，我们建议市民补充人工泪液，如果已经成为明显眼疾，则需要去专科门诊。”谈到市中医院眼科的治疗有何不同，唐阳明说：“从手术角度看，方法大多是相同的，但中医院在术后会强调以中医汤药为辅助，在治疗炎症的同时，调整人体机理，尽量通过人体自身的抵抗力增强来加速术后恢复，并避免同样疾患的再次发生。”

市中医院副院长谢东宇介绍，此次市中医院名中医走进谏壁，不仅是因为谏壁社区卫生服务中心是市中医院的分院，更重要的是希望通过这样的活动，让更多基层居民熟悉并了解中医。从之前的双方合作看，谏壁居民对中医已经有所了解，同时，希望更多与专家面对面的诉求也更加强烈。这次我们请脾胃病科、肿瘤科、妇科、肛肠科、骨伤科、眼科等科主任领衔组成专家团队，就是希望在为患者把脉看病的同时，更好地为他们提供养生保健方面的咨询。

（徐钧 黄波 必超 崔骏）

为枯水期长江通行消除隐患  
“老虎口”沉船打捞出

本报讯 昨天，经过近20天的打捞作业，长江镇江段因碰撞事故沉没的“泰长鑫589”轮，在长江“老虎口”——尹公洲江段被成功打捞出。这为枯水期长江航道的畅通提供了有力的保障。

10月29日上午，“泰长鑫589”轮满载煤炭上行至长江“老虎口”尹公洲时，与“华润创业”轮发生碰撞。

事发后，镇江海事局组织各方搜救力量，使其在船舶即将沉没时得以及时冲滩，4名船员获救。后因岸滩过于陡峭，船舶沉没在江岸边。

从11月1日打捞作业开始后，镇江海事根据打捞方案，反复对打捞作业进行推演，确保水域不受污染。海事交管中心及大沙海事处对现场航道交通进行疏导。

昨天的打捞作业长达9个多小时（见图 夏江 摄），除打捞作业船舶外，海事方面还派出多艘海巡艇，30多名执法人员现场维护，使得沉船顺利出水。（刘玉宝 沈湘伟）



巨浪冲击，拖轮上岸  
救助8小时成功脱险

本报讯 前天凌晨5时57分，在苏南运河15公里丹阳市境内，“新航拖661”船队在航行过程中，由于尾随其后的单机船追越，激起巨浪冲击力，导致拖轮航向偏离，船头直接冲向右岸，船身霎时搁浅在岸坡上（见图 殷惠娟 摄）。

丹阳交通海事接报后，立即启动应急搜救预案，迅速调派海巡艇赶赴现场处理。同时，及时与附近苏南运河“四改三”改造工程施工方取得联系，征调一艘浮吊船和两艘挖掘机，对该轮两舷土方进行清理，并用其他船只实施拖拽。

经过8个小时的救助，在交通海事部门、社会应急救援力量的通力配合下，至当天下午3时，遇险拖轮成功脱险。（马震州 沈湘伟）



轻信“同学”视频  
聊天被骗万元

本报讯 出现在视频里的明明是自己的同学，可自己怎么就会被骗呢？近日，家住扬中的小羽在和以前的高中同学视频聊天时，对方向他借钱，小羽信以为真并汇了钱，可让他没想到的是，借钱的同学竟是个冒牌货。

近日，小羽在网上与往常一样登录上QQ，没多久，高中同学小豪就向他发来了视频请求，于是两人打了一声招呼就开始聊天。“画面上小豪的头像在动，并且嘴里还在说着什么，跟平常没有什么不一样。不过，是只见其人闻其声。”小羽说，当时他问“小豪”为何没有声音，对方称打开声音电脑会很卡。

“兄弟啊，最近我的手头有点紧，你能不能先借我点钱！”聊了没几句，网上的“小豪”就开始请小羽帮忙。随后，对方还向小羽发来了银行账号。以前在学校时，小羽与小豪的关系不错。看到同学有难，小羽也没有多想，就决定汇钱过去。小羽根据对方发来的账号，通过网上银行进行操作，汇过去1万元钱，汇好钱后还留言告诉对方。

此后，小羽在网上想再次联系对方，却只看到小豪灰色的QQ头像，怎么也联系不上了。于是，小羽拨通了小豪的电话，想核实一下对方是否收到了钱，电话接通后小豪的回答让小羽大吃一惊，小豪对借钱一事毫不知情。原来，小豪的QQ被人盗用了。这时，小羽才明白自己是上了骗子的当。随后，小羽选择了报警。但让小羽不解的是，自己明明看到了小豪在网上发的视频图像，怎么就不是小豪呢？

据办案民警介绍，这种网络诈骗，犯罪分子事先使用“虚拟视频”软件与不特定的聊天软件用户聊天，在聊天时截取对方的视频录像，再盗取聊天软件号码，冒充聊天软件主人与其好友聊天。在聊天过程中，犯罪分子将事先截取的录像记录在视频窗口中反复播放，使被害人误以为是在和熟人对话，再实施诈骗。

（王文咏 胡四荣）

## “镇降新区→城铁掌”，看不懂？ D2 公交车路牌，七个字错了俩



本报讯 “镇降新区→城铁掌”（见图 wyn5201314 摄）。在一辆D2公交车的路牌指示灯上，竟然显示出这样几个字。日前，网友“wyn5201314”将其拍了下来，并把图片发到了本地论坛。

据了解，拍摄地点是梦溪广场东站。有网友对此表示难以置信，“难道是真的，我当是ps的呢？”wyn5201314称，这当然是真的。

D2公交车运行区间是镇江新区至火车站南广场，沿途停靠20多个站点。在D2车身上，正常的显示应该是“镇江新区→城铁站”。

7个字的公交车路牌为何会错了两个？有网友质疑是公交公司工作人员不认真，打字的时候出错了。

昨天下午，记者咨询了公交总公司的工作人员。公交总公司的一名技术人员告诉记者，每辆公交车出厂的时候，路牌的程序都已经调整到位，运行时显示的字幕基本不会变化，也不需要工作人员重新打字。出现这一问题原因应该是主板损坏，技术故障导致出现错字。

目前，技术人员已经将出现问题的公交车上的主板更换。

（记者 胡四荣）

请“wyn5201314”联系本报，以便发放稿费。

## 小学生丢手机，中学生送回来 这件事让家长“触动很大”

本报讯 “儿子的手机能失而复得，这件事对我触动很大。”日前，市民张女士给大港中学校长写了一封感谢信，表扬一名男生拾金不昧的行为。

11月15日，张女士12岁的儿子小序随学校到焦山秋游，正在兴头上的小序丢了手机。据小序在镇江实验学校魅力之城分校的班主任

单老师介绍，当时班上的学生刚刚下山，小序手忙脚乱地把一书包零食全部倒在地上，着急地翻找。单老师上前询问，是一部新买的三星手机不见了。小序说，在半山腰时还见到过手机，肯定是在那儿丢失的。

就在单老师准备组织学生去寻找的时候，一名戴着眼镜瘦瘦的男孩子举着一部手机，并大声地询问：“谁丢了手机？”小序上前一看，正是自己丢失的那部手机。单老师问男孩：“你叫什么名字？”男孩不肯说。单老师又问：“你是哪个学校的？”男孩迟疑了一下，告诉单老师自己是焦山中学的，随后腼腆地跑掉了。

单老师不知道的是，男孩在捡到手机的第一时间已经打电话给张女士确认了机主姓名。昨天上午，记

者从镇江新区大港中学了解到，当天在焦山秋游的是这所学校9年级的学生，但是学生送还手机的事情老师们并不知情。下午，学校办公室的周老师给记者打来电话表示，经过查找核对，拾金不昧的是他们学校9年级6班的赵文寅同学。

据了解，赵文寅捡到手机后，考虑到失主肯定很着急，便打开手机翻看里面的信息。恰巧，小序的手机里存有妈妈的电话号码，赵文寅在与小序的妈妈张女士电话联系后，得知小序正在焦山秋游，随即放弃游玩寻找过来，并将手机交到了小序手中。这件事对张女士和她身边的同事触动很大。她特地写了一封感谢信，快递给大港中学。

（记者 胡四荣）



身边好人 道德模范

欢迎提供采访线索：

114 13952800110

### 声明

因镇江市公安局南山分局竹林路派出所原印章使用磨损，为有利于工作，声明原印章作废，更换新印章。特此声明！

镇江市公安局南山分局  
2013年11月18日